
Angaben zur

Häufigkeit
Heben, Tragen

schwerer Lasten*

Kälte, Hitze,

Nässe, Feuch-

tigkeit, Zugluft

Öl, Fett,

Schmutz, Dreck

Umgang mit 

gefährlichen 

Stoffen**

Arbeit unter

Lärm

Häufig 29,3 28,7 18,3 14,0 26,4

Manchmal 15,0 16,2 11,4 11,8 14,6

Selten 23,7 13,8 14,2 15,8 18,5

Nie 32,0 41,3 56,1 58,4 40,4

Datenquelle/Copyright:  * Frauen >10 kg

Bundesanstalt für Arbeitsschutz und Arbeitsmedizin: Männer >20 kg

BIBB/BAUA-Erwerbstätigenbefragung **
Strahlung entfallen

Vergleich

Angaben zur

Häufigkeit
Heben, Tragen

schwerer Lasten*

Kälte, Hitze,

Nässe, Feuch-

tigkeit, Zugluft

Öl, Fett,

Schmutz, Dreck

Umgang mit 

gefährlichen 

Stoffen**

Arbeit unter

Lärm

Häufig 22,3 19,6 16,3 10,2 24,0

Manchmal 16,8 16,6 12,2 11,9 16,8

Selten 24,4 14,5 12,0 13,5 14,2

Nie 36,4 49,2 59,4 64,4 44,9

Datenquelle/Copyright:  * Frauen >10 kg

Bundesanstalt für Arbeitsschutz und Arbeitsmedizin: Männer >20 kg

BIBB/BAUA-Erwerbstätigenbefragung **
Strahlung entfallen

Ausgew. Arbeitsbelastungen u. Umgebungsfaktoren in % d. Befragten (n = 590)

Befragung nach Einwirkung von 

Ausgew. Arbeitsbelastungen u. Umgebungsfaktoren in % d. Befragten (n = 20.036)

Befragung nach Einwirkung von 

 
Indikator (L) 

 5.12 

Ausgewählte Arbeitsbelastungen und Umgebungsfaktoren,  
Land Sachsen-Anhalt, 2011/2012 

Ausgewählte Arbeitsbelastungen und Umgebungsfaktoren,  
Deutschland, 2011/2012 



Angaben zur

Häufigkeit
Heben, Tragen

schwerer Lasten*

Kälte, Hitze,

Nässe, Feuch-

tigkeit, Zugluft

Öl, Fett,

Schmutz, Dreck

Umgang mit ge-

fährlichen Stof-

fen, Strahlung

Arbeit unter

Lärm

Häufig 30,8 29,1 16,3 5,3 25,5

Manchmal 13,1 16,1 15,3 8,0 16,5

Selten 22,5 13,0 13,5 10,0 14,6

Nie 33,6 41,8 54,9 76,7 43,4

Datenquelle/Copyright:  * Frauen >10 kg

Bundesanstalt für Arbeitsschutz und Arbeitsmedizin: Männer >20 kg

BIBB/BAUA-Erwerbstätigenbefragung

Ausgew. Arbeitsbelastungen u. Umgebungsfaktoren in % d. Befragten (n = 601)

 
Indikator (L) 

 5.12 

Ausgewählte Arbeitsbelastungen und Umgebungsfaktoren,  
Land Sachsen-Anhalt, 2005/2006 



Angaben zur

Häufigkeit
Heben, Tragen

schwerer Lasten*

Kälte, Hitze,

Nässe, Feuch-

tigkeit, Zugluft

Öl, Fett,

Schmutz, Dreck

Umgang mit ge-

fährlichen Stof-

fen, Strahlung

Arbeit unter

Lärm

praktisch immer 10,4 11,7 9,7 1,6 7,7

häufig 22,3 17,6 12,2 3,2 15,6

immer mal wieder 15,7 14,0 10,4 4,6 13,6

selten 17,9 12,3 11,6 10,6 12,7

praktisch nie 33,7 44,4 56,0 79,8 50,4

Datenquelle/Copyright:  * Frauen >10 kg

Bundesinstitut für Berufsbildung (BIBB)/ Männer >20 kg

Institut für Arbeitsmarkt- und Berufsforschung (IAB):

BIBB/IAB-Repräsentativbefragung

Ausgew. Arbeitsbelastungen u. Umgebungsfaktoren in % d. Befragten (n = 1.140)

 
Indikator (L) 

 5.12 

Ausgewählte Arbeitsbelastungen und Umgebungsfaktoren,  
Land Sachsen-Anhalt, 1998/1999 


